
Werkzeugschublade basteln aus
IKEA-Besteckkorb

DB1BMN – 2016-05-24

Geändert: 2016-05-29 23:21 Seite 1 von 6



Markiertes Loch mit Bohrer Ø 4 mm durchbohren und entgraten.

Geändert: 2016-05-29 23:21 Seite 2 von 6

Abbildung 1: Besteckkorb und Schiene an gemeinsamer Kante (Holzbrett als Hilfsmittel) 
ausrichten. Kleine Fächer vorne. Pfeilmarkierung nach vorne. Zweites Loch (A) der Schiene (I) 
markieren.

Abbildung 2: Schraube (A) M4x6 mit zwei 
Unterlegscheiben von Innen einsetzen.

Abbildung 3: Schiene (I) lose vormontieren.

(A)

(A) (A)

(I)

(I)



Geändert: 2016-05-29 23:21 Seite 3 von 6

Abbildung 7: Schienen (I) auf Gängigkeit 
prüfen. Bei Bedarf die Stopper-Zunge so 
verbiegen, dass sie nicht mehr an den 
Schrauben (A) & (B) hakt.

Abbildung 4: Hinteres Bohrloch markieren und 
mit Ø 4 mm durchbohren und entgraten.

Abbildung 5: Schraube (B) M4x6 mit einer 
Unterlegscheibe von Innen einsetzen.

Abbildung 6: Schiene (I) von Außen mit 
Unterlegscheibe und Flachmutter M4 fixieren. 
Schraube (A) ebenfalls fixieren.

(I)

(I)
(I)

(B)

(B)



Geändert: 2016-05-29 23:21 Seite 4 von 6

Abbildung 8: Schiene (I) nach vorne schieben 
und Schraube (C) M4x6 ins erste Loch 
einsetzen.

Abbildung 9: Schiene (II) mit Schraube (C) im 
zweiten Loch lose vormontieren.

Abbildung 10: Schiene (I) nach hinten 
durchschieben. Schiene (II) nach vorne 
durchschieben. Schraube (D) M4x6 in Schiene 
(I) in drittes Loch von hinten einsetzen.

Abbildung 11: Schiene (II) aufsetzen. 
Unterlegscheibe und Flachmutter M4 einsetzen. 
Schiene (II) so einschieben, dass die Stopper-
Zunge die Mutter blockiert. Schraube (D) 
anziehen.

(I)

(I)

(I)

(C)

(C)

(II)

(II)

(D)



Geändert: 2016-05-29 23:21 Seite 5 von 6

Abbildung 12: Schraube (C) in Schiene (I) 
anziehen.

Abbildung 13: Schraube (E) M4x6 als Stopper 
in Schiene (I) einsetzen und gefühlvoll fixieren.

Abbildung 14: Schiene (II) ganz nach hinten 
durchschieben. Schrauben (F) M4x8 wie 
abgebildet einsetzen.

Abbildung 15: Winkel aufsetzen und mit 
Unterlegscheiben und Stoppmuttern M4 
vormontieren.

(I)(I)(C)
(E)

(II)

(F) (F)

(F) (F)



Geändert: 2016-05-29 23:21 Seite 6 von 6

Abbildung 16: Winkel ausrichten. Abbildung 17: Schublade auf Regalbrett 
ausrichten und mit Holzschrauben (G) 4x12 
befestigen. Schrauben (F) und Stoppmuttern (F) 
anziehen.

Abbildung 18: Ergebnis: Regalbrett montiert und Schubladen befüllt.

(G)

(G)

(G)

(G)


